

ОГРАН
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО
РАИКОМА ВКП(б)
И РАИОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Город Ленинск-Кузнецкий
Новосибирской области

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

АГИТАЦИЮ — НА СЛУЖБУ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ (Передовая „Правды“ за 17 июля 1941 года)

Народы нашей страны ведут Великую Отечественную войну с германским фашизмом — злейшим врагом всего человечества. В эти грозные дни, когда над нашей любимой родиной нависла серьезная опасность, наша агитация должна нести в массы огненное слово большевистской правды, разжигать в сердцах миллионов людей священную ненависть к фашистским извергам и порабощителям, спаивать и мобилизовать советских людей на борьбу с врагом, на помощь фронту.

Интересам фронта, задачам организаций отпора врагу должна быть подчинена вся партийно-политическая, массово-разъяснительная, культурно-воспитательная, агитационно-пропагандистская работа. Выступление товарища Сталина по радио должно быть положено в основу всей агитации.

Защита завоеваний трудящихся, разгром фашизма — смерти, разрушений, людских страданий — вот к чему направлены сейчас все помыслы, все силы советских людей. Долг агитаторов — партийных и непартийных большевиков — разыскать населению всю глубину опасности, которая угрожает нашей стране, решительно покончить с настороениями благодушия и беспечности, содействовать мобилизации всей воли, всей энергии советского народа, повысить бдительность советских людей.

Слово агитатора должно звать в наши дни, как набатный призыв к защите родины, к уничтожению врага.

Советский народ ненавидит фашистских людоедов, подлых убийц из-за угла и полон решимости довести борьбу с ними до победного конца, не останавливаясь ни перед какими трудностями и жертвами. На поддержку Красной Армии всеает народное оттолчение. Прямая задача агитаторов — всемерно укреплять морально-политическое единство советского народа, его патриотический подъем.

Все население — и стар и млад — с напряженным вниманием следят за ходом военных действий. С нетерпением ожидается каждая радиопередача, выход свежих газет, опубликование сообщений Советского информбюро. Сводки информбюро рисуют правдивую картину положения дел как в районах сражений, так и на трудовом фронте. Каждая строчка этих сводок читается и выслушивается с огромным интересом. Широкая популяризация сообщений Советского информбюро должна быть противопоставлена всяким слухам и слушкам, могущим действовать наруку врагам. Популяризация эпизодов из боевых действий нашей доблестной Красной Армии, разоблачение мифа о непобедимости фашистско-немецкой армии, рассказы о

храбrosti красных партизан, действующих в тылу у врага, рассказы о неслыханных зверствах фашистов — с этим должны ити к населению агитаторы.

Агитатор призывает к бдительности, тем более бдительным должен быть он сам. Агитатор должен уметь распознавать, кто друг и кто враг. Быть воинствующим патриотом не только в час беседы, на собрании, но и при всех обстоятельствах: в момент возникновения тревог, в трамвае, в разговорах с соседями по дому, всегда и всюду противопоставляя организованность и дисциплину всякого рода паникерству, растревянистости, а может быть и сознательной провокации.

В тылу рабочие, колхозники, советская интеллигенция показывают образцы трудового героизма. У станков, на полях, в лабораториях советские люди самоотверженным трудом крепят мощь Красной Армии. Поддерживать трудовую инициативу и энтузиазм масс, распространять и широко пропагандировать опыт передовиков, стахановцев, многостаночников, совместителей профессий, рационализаторов, помогающих фронту, — прямой долг агитаторов.

Сбор урожая хлеба, овощей, фруктов, их бережное сохранение, заблаговременная подготовка к осеннему севу стоят в ряду первостепенных задач военного времени. Агитатор и здесь должен действовать, как настоящий боец.

Огромная задача агитаторов — готовить население к про-

тивовоздушной и противохимической обороне. Надо широко популяризировать распоряжения и постановления местных органов власти, направленные к укреплению безопасности городов, сел, предприятий. Агитатор обязан сам отлично знать и широко пропагандировать среди всего населения меры защиты от бомбардировок, меры борьбы с зажигательными авиационными бомбами, с пожарами, которые могут возникнуть в результате бомбардировок.

Все формы нашей агитации необходимо привести в движение. Особенно большое значение имеет читка газет — читка до начала работы, в обеденные перерывы, после работы — на предприятиях, в учреждениях, на полевых работах. Интересы обороны нашей родины требуют, чтобы агитационная работа велась среди всех слоев населения. Не только рабочих и служащих на предприятиях, но и членов их семей, учащихся, всех без исключения граждан надо широко информировать о ходе военных действий, о задачах укрепления тыла. Местом агитации должен быть не только завод, но и каждый дом.

Наша агитация должна способствовать повышению организованности трудящихся, воспитанию и всемерному развитию в них замечательных качеств советских людей: дисциплинированности, смелости, бесстрашения, готовности на любые жертвы во имя сохранения части, свободы и независимости родины.

ФАШИСТЫ РАССТРЕЛИЛИ НАШИХ ЖЕН И ДЕТЕЙ, НО МЫ СУМЕЕМ ОТОМСТИТЬ

КЛЯТВА ПАТРИОТА

Письмо написано на двух листах цветной бумаги крупным, размештым почерком. Это письмо нельзя читать без гордости за Красную Армию, за бойцов, мужественных и бесстрашных.

Мы пытались разыскать автора письма, чтобы получить разрешение на опубликование этих строк, но связаться с ним не удалось. Девушка из Киевской киностудии, к которой адресовано письмо, тоже ничего сказать не могла, она не знакома с автором. Мы решили не упоминать фамилии автора и привести письмо, ничего в нем не изменяя. Вот этот замечательный человеческий документ:

«Искренне благодарю Вас за подарок, который Вы принесли мне. Я старший политрук стрелковой части, стоявшей на самой границе. На нас фашисты напали неожиданно. Им удалось захватить и расстрелять наших жен и детей.

В течение пяти суток бойцы и командиры моей части самоотверженно дрались с бандитами. Наступавшая на нас дивизия была нами отбита. 1800 убитых и раненых остались немцы на границе. Они дорого заплатили за бандитский налет.

Я ранен в руку. Сейчас прошу, чтобы меня выписали досрочно. Просьба к вам: работайте спокойно. Покажите действительный образ бойца, командира в кинокартинах, отражающих героику Красной Армии. Этот образ простой,

всегда скромный, не подчеркивающий своего героизма, всегда старающийся быть в тени и хвалить не себя, а товарищей, коллектив, в часы досуга наш боец умеет хорошо, просто смеяться, в час смертельной битвы он суров, беспощаден и серьезен.

Эти качества вам, видимо, хорошо известны.

Еще раз благодарю за ваше искреннее участие и сочувствие, за подарок и письмо. Тем более оно меня трогает, что я перенес большое горе. Бандиты застрелили жену и двух моих детей. Но мы сумеем отомстить врагу! *

В день, когда было получено письмо, девушки киностудии сноса отправили подарки в госпиталь. Старшего политрука там уже не было. Он уехал на фронт.
(«Комсомольская правда»).

Письмо было обнаружено в курьере партизанской базы.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

№ 65 (220)

20 ИЮЛЯ 1941 ГОДА

ВОСКРЕСЕНЬЕ

Цена 10 копеек

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 18 июля

В течение 18 июля происходили большие бои на Псковско-Порховском, Полоцко-Невельском и Смоленском направлениях. Обе стороны несут большие потери.

По уточненным данным за 17 июля наша авиация уничтожила 31 самолет противника.

Танковый полк противника вырвался на шоссе и углубился на нашу территорию. За танками шли сотни вражеских автомашин. Командование советского соединения мотомехпехоты позволило гитлеровцам пройти мост через реку Н.

На выгодных позициях командование со средоточием тщательно замаскированные орудия и пулеметы. Когда вражеская колонна отошла от моста ее атаковали крупные силы национальных мотомехвойск. Немцы поспешно повернули обратно. Первые фашистские автомашины уже успели въехать на мост. В это время раздался взрыв и мост рухнул в воду. Автомобили, танки, повозки сбились в кучу. Тогда по вражеской колонне ударила советская артиллерия. Фашистские танки и автомашины загорелись. Отдельные группы солдат, одиночные танки и автомашины сворачивали с дороги и пытались скрыться, но их настигали снаряды. Танковый полк и следовавшая за ним колонна мотомехпехоты понесли огромные потери. На поле боя осталось большое количество танков, автомашин, оружия и боеприпасов.

Подразделение Н-ской авиачасти получило задание уничтожить транспорты и баржи с нефтью, идущие по Сулинскому гирлю Дунаю. Посланная вперед авиаразведка донесла, что караван судов находится на полу пути между Тульчай и Сулином. Вскоре караван судов был настигнут советскими бомбардировщиками и истребителями. Но одновременно над караваном появился отряд германских «Мессершмиттов». Навстречу им бросились советские истребители. Пока советские летчикиправлялись с «Мессершмиттами», бомбардировщики забросали бомбами румынские суда с нефтью. Первая бомба попала в огромную баржу. Силою взрыва баржа раскололась на две части. К небу поднялись огненные столбы, пылающая нефть растеклась по поверхности реки. Скоро еще одна баржа и один транспорт взорвались от попавших бомб. Широко по Дунаю растекся огненный ковер. Остальные баржи и транспорты начали воспламеняться и взрываться от горящей на поверхности воды нефти. Весь караван, состоявший из двух транспортов и пяти барж, был уничтожен. Клубы черного дыма были видны на десятки километров. В воздушном бою были уничтожены 3 вражеских самолета. Все советские самолеты вернулись на свою базу.

На Бессарабском участке фронта вблизи Хырлай произошло столкновение между румынскими солдатами и германской частью. Пьяные германские офицеры избили румынских солдат. Доведенные до отчаяния издевательским отношением немцев, румынские солдаты открыли стрельбу по германскому лагерю. Поднятый по тревоге фашистский пехотный батальон обстрелял соседнюю румынскую часть. С обеих сторон насчитывается много убитых и раненых. Ряд румынских частей обезоружены немцами и отведены глубоко в тыл. Германское командование в Румынии принимает все меры к тому, чтобы сведения о кровавом инциденте не проникли в остальные румынские части.

Римское радио передало пропагандистское сообщение шведской газеты «Афтонбладет» о том, что, якобы, «большевики применили на Карельском перешейке отправляющие вещества».

Советское информбюро опровергает это насквозь лживое гнусное измышление римского радио и газеты «Афтонбладет».

Трудящиеся промышленности и сельского хозяйства самоотверженным трудом помогают фронту, экономия метала, топлива, электроэнергии. Работница Московского прожекторного завода тов. Морасанова внесла ценные рационализаторские предложения. Теперь бригада тов. Морасановой работает детали срочного заказа в течение 8 часов, вместо 48 по прежней норме. Инженеры завода «Москабель» тт. Мендли и Самплявская добились 30 процентной экономии свинца, потребляемого при производстве одного изделия. В Белгородском депо бригада паровоза старшего машиниста тов. Лушникова сэкономила за 12 дней 16800 килограммов угля. На Н-ском промысле Балкинского треста «Сталиннефть» молодой специалист тов. Бурмистрова вернула в строй 2 заброшенные пять лет назад скважины. Сейчас возрожденные скважины дают нашим танкам и самолетам прекрасное горюче.

Английская печать о героизме и мастерстве советской авиации

Находящаяся в настоящее время в СССР английская миссия, пишет авиационный обозреватель английской газеты «Таймс», сообщает, что моральный уровень личного состава советских военно-воздушных сил чрезвычайно высокий, советские летчики всячески стремятся вступить в бой с противником при каждом возможном случае и сражаются прекрасно. Есть все основания полагать, что потери германской авиации весьма тяжелы. Русские достигли значительного успеха в атаках бреющего полета против неприятельских танковых частей. Советские парашютисты-десанты, которые выбрасываются далеко за линии германских войск, после при-

земления ведут героическую борьбу.

Обозреватель отмечает, что германская авиация избегает предпринимать частные дневные бомбардировки тылов. Это, в частности, объясняется тем, что она полностью занята операциями на линии фронта, вследствие решительного сопротивления Красной Армии, особенно тяжелых дивизий.

Полагают, что другой причиной ограниченной активности германских бомбардировщиков в дневное время за пределами фронта является исключительная активность советской истребительной авиации.

(ТАСС)

Немецкие солдаты третируют болгарский народ

Приехавшие недавно из Болгарии в Берн (Швейцария) иностранные журналисты рассказывают, что отношение находящихся в Болгарии германских солдат к местному населению становится все более нетерпимым. Многие из солдат беспредметно пьянятся, предаются открытому грабежу и

Германское население не проявляет энтузиазма

Бывший американский торговый атташе в Берлине Дуглас Миллер (был профессор экономических наук) опубликовал книгу под заглавием: «Вы не можете иметь дело с Гитлером».

Миллер в этой книге призывает США немедленно вступить в войну против Германии.

Отвечая на утверждение о том, что США не могут вступить в войну так, как они еще недостаточно подготовлены к ней, Миллер пишет: «Мы должны одновременно готовиться и воевать, как мы это всегда делали прежде». Растущий флот американских бомбардировщиков должен разрушить германскую военную промышленность и

(ТАСС)

подготовить решающую атаку союзников на сушу против национально-социалистов.

Далее Миллер заявляет, что одной из наиболее слабых сторон Германии является низкое моральное состояние населения.

Я никогда не встречал, пишет он, ни одного немца, который искренне хотел бы добровольно умереть за третью империю. Германское население не проявляет энтузиазма. В случае разгрома скрытое и тайное недоверие быстро выплывет на поверхность. Затем наступит повсеместное отречение от национально-социалистической системы.

(ТАСС)

Нам рассказали историю о том, как погибли в фашистском плена три бойца-комсомольца. Они пали смертью славных, но не сказали ни слова врагу. Пусть же знает народ о подвиге этих рядовых советских патриотов.

Прибывшие поляки рассказывают, что в деревнях закрыты польские школы. Немцы говорят: «Копать картофель и подметать улицы можно и без образования. Поляки должны быть чернорабочими. Славяне только для этого годятся».

Немцы старались «расположить» западные области Польши. Они вывезли оттуда полтора миллиона поляков, отняв у них все имущество. На их место прислали немцев, которым отдали польское трудовое добро. А польских крестьян вывезли в Германию или в генерал-губернаторство. Поляки в дороге умирали от голода и холода. Если на остановках люди протягивали из вагонов руки за куском хлеба или глотком воды, их били по рукам прикладами. После этих переездов из каждого вагона вытаскивали трупы.

(ТАСС)

Сергеееву начали выворачивать руки. Облили керосином гимнастерку, угрожая заживо сжечь. Сергеев молчал. Тогда ему выкололи глаза. Сергеев молчал.

Все это делалось на глазах у товарищей сержанта Сергеева, — их хотели устрашить, чтобы добиться от них нужных им сведений.

САМООТВЕРЖЕННЫЙ ТРУД В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ ОБЕСПЕЧИТ ПОБЕДУ КРАСНОЙ АРМИИ НАД ФАШИЗМОМ

НАШ БОЕВОЙ ОТВЕТ

Коллектив Байкальской МТС получил письмо от бывшего электросварщика мастерской при МТС красноармейца тов. Чернова Петра Аполлоновича, в котором он призывает весь коллектив МТС работать не покладая рук, крепить тыл так, как защищает родину Красная Армия. Боевые задания командиров тов. Чернов выполнил отлично.

Обсудив письмо коллеги рабочих и служащих МТС в ответе тов. Чернову пишет, что воодушевлены вашим письмом, горды тем, что вы, бывший член нашего коллектива, в настоящем время по-большевистски овладеваете военным делом.

Мы, в свою очередь, обещаем выполнить любое задание партии и правительства. Заверяем вас, тов. Чернов, что у

спешно справимся с уборочной кампанией, также, как в проведении посевной кампании будем на первом месте по району.

На наших полях растет обильный урожай. Мы дадим стране сотни тысяч пудов хлеба.

Коллектив мастерской взял на себя обязательство выполнить нормы на 150 — 200 процентов. Уже кузнец Рыжов 15 июля выполнил норму на 160 процентов. Комбайн тов. Ликомцев обязался за сезон убрать урожай на площади 400 га. Механики тт. Юрочкин и Томашевский обязались на ходу исправлять все неисправимые машины.

Наш коллектив горит желанием поскорее разгромить фашистскую гадину.

По поручению собрания: Рубцов, Сухоребров и др.

УРОЖАЙ БУДЕТ СОБРАН ЦЕЛИКОМ

Колхозники колхоза «Новая жизнь», Майского сельсовета, понимая напряженное положение своей родины, проявляют исключительную заботу о полном сохранении урожая.

К работам привлечены все трудоспособные, все подростки и дети школьного возраста, а также управляющий персонал — председатель тов. Никифоров, завхоз-кладовщик тов. Пермяков и другие.

Местный учитель тов. Рыжанков с женой Марией вручную косят сено, перевыполняя нормы. Кроме этого тов. Рыжанков проводит в поле читки газет и беседы с колхозниками.

Успешно справляясь с заготовками доброкачественных кормов, колхозники строят помещения, обеспечивая теплую зимовку скоту. Выделенная из 6-ти человек строительная бригада достраивает новый телевизор.

Ляпин, ремонтирует старые помещения. Все скотные дворы очищены от навоза, производится их побелка.

В колхозе собирают металлический лом. Уже 4 бригады отвезли в Ленинск. На 5 бригадах регулярно возят сено государству. Колхозники также энергично готовятся к уборке прекрасного урожая.

Закончена прополка зерновых и огородных культур. Отремонтированы жатки, заканчивается ремонт и изготовление приводов к сенокосилкам. Отремонтированы и побелены все зернохранилища, приведены в порядок зерноочистительные машины, ящики, мешкотара, брички и телеги. Отстроена новая зерносушилка, заканчивается ее внутреннее оборудование. Исправляются подъездные пути к зерносушилке.

В. Русаков — инструктор райо.

СМЕРТЬЮ ХРАБРЫХ

Когда с Сергеевым было покончено, офицер вызвал бойца Харитонова. Он также молчал. Его буквально растерзали, но добиться хотя бы одного слова от мужественного бойца не удалось.

Допрос бойцов-комсомольцев Васильева и Волоха почему-то отложили.

Спустя два часа их снова привели к фашистскому офицеру. Он подошел к Волоху и спросил его на ломаном русском языке:

— Так кто же из вас расскажет подробно о себе и о своей части?

Волох сделал шаг вперед и произнес:

— Я расскажу.

Стоявший рядом Андрей Васильев застонал. Как же так, неужели Волох предаст родину? Ведь они условились умереть так же, как погибли их друзья, но не сказать ни слова! Офицер обрадованно заговорил:

— Скажешь — будешь свободен. Сколько танков в вашей

части? Где расположен штаб полка?

Волох подошел вплотную к офицеру и что есть силы ударили его по голове. Офицер упал.

— Вот тебе танки, вот тебе полк! — и Волох стал душить офицера.

Мужественного комсомольца тут же пристрелили.

Андрея Васильева ждала такая же смерть, и он уцелел только чудом.

Над местом, где фашисты пытали захваченных пленных, пролетала пятерка советских истребителей. Завидев их, немцы бросились врассыпную, и Васильевбежал. Его обстреливали из пулемета, но ему удалось достичь расположения наших войск.

Комсомолец Васильев рассказал бойцам о гибели своих друзей. Они поклялись отомстить фашистам за смерть замученных бойцов.

М. Котов.
Действующая армия.
(«Комсомольская правда»).

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН СЕНОСДАЧИ

На полях колхоза «2-й большевистский сев» зреет обильный урожай. Все посевы зерновых очищены от сорняков, сейчас колхоз ведет усиленную подготовку к уборочной кампании. Подготовку к уборке урожая колхоз закончит 20-го июля. Выполнение плановых заданий по сеноуборке и силосованию подходит к концу. План закладки силоса 1-й очереди 300 тонн закончен, по второй очереди осталось заложить 160 тонн. Сенопоставка государству на 13 июля выполнена полностью. Вывезено на пункты заготовки 118 центнеров высококачественного сена.

Колхоз имеет птицеферму чистопородных кур 200 штук. План яйцепоставки 4410 штук выполнен полностью и 1000 штук яиц сдано государству в счет 1942 года.

Трудовая дисциплина в колхозе на высоком уровне. 11 июля на общем собрании членов колхоза была вручена колхозу денежная премия в сумме 10 тысяч рублей присужденная Всесоюзным Комитетом сельскохозяйственной выставки за получение высоких урожаев в прошлые годы. Общее собрание членов колхоза благодарит партию и правительство за внимание и заботу, обязалось работать еще лучше на своих полях, борясь за сохранение урожая.

Мы знаем, — заявляют члены колхоза, — что каждый килограмм урожая сохраненный от потерь будет дополнительной бомбой на фашистскую голову. Мы поможем нашей доблестной Красной Армии самоотверженным трудом на полях, высококачественной уборкой хлебов и досрочной сдаче государству ускорить победу над фашизмом.

В. Ботов — агроном района.

ПАТРИОТЫ РОДИНЫ

Колхознику артели «Школьный путь», Драченинского сельсовета, Агееву В. Ю. уже 78 лет. Несмотря на старость он работает на скирдование сена, выполняя норму на 120 процентов. Колхознику Тункину И. С. 75 лет, он с ноября месяца 1940 года работает колхозом и заработал за первое полугодие 1941 года 250 трудодней.

Оба эти колхозника заявляют, что до тех пор будут работать, пока не разгромят Красную Армию фашистских кровопийц.

Н. Битюков — инструктор района.

Ответственный редактор
П. КРУЧИНИН.

Требуется бухгалтер колхозу имени Ворошилова, Камышинского сельсовета. Оплата по соглашению. Обращаться в управление колхоза.

Правление.

Потерялась лошадь — кобыла, гнедой масти, на правой ноге татро — буква С. Сообщить г. Ленинск-Кузнецкий школе № 10.

Дирекция.